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ATA DA VI REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM 

DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO E REGIONAL DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO 

PARÁ, CAMPUS III, AVENIDA DOS IPÊS, CIDADE 

UNIVERSITÁRIA. LOTEAMENTO CIDADE JARDIM – 

RODOVIA BR 230, KM 08, MARABÁ – PA. 

Aos vinte e quatro dias do mês de julho de 2024, às nove horas e doze minutos, em reunião híbrida, 

presencial e através da ferramenta de videoconferência Google meet, reuniram-se sob a presidência do 

Prof. Dr. DANIEL NOGUEIRA, os seguintes membros: Profª. Drª. NATÁLIA HILGERT, Prof. Dr. 

EVALDO GOMES JUNIOR; Prof. Dr. RAFAEL GUMIERO; Prof. Dr. LUCAS RODRIGUES e Prof. 

Ms. JARBAS CARNEIRO. 1. – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS. Prof. Karen Cristina está de férias 

2. – ABERTURA. O Prof. DANIEL dá as boas-vindas aos membros da Congregação e declara aberta 

a reunião. 3. – INFORMES. prof. Daniel fala sobre o evento no dia 25 de julho, sendo o “Terceiro 

julho das pretas”, pela manhã no auditório central, e pela tarde uma rodada de conversa, o segundo 

informe foi o retorno das aulas na segunda feira dia 29 de julho, e um terceiro, sobre a abertura do 

edital de diárias e passagens, o IEDAR recebeu uma notificação para enviar as solicitações de diárias 

e passagens até o dia 26 de julho. Outro informe foi dado pelo prof Evaldo Gomes, que falou sobre a 

atividade com o prof. Airton, da pós - graduação de Desenvolvimento Regional  da Universidade do 

Vale do Unijuí,  se trata de um intercâmbio; o prof. Evaldo também falou sobre o lançamento do edital 

para chamadas de alunos especiais no PPGPAM. 4. – ORDEM DO DIA. 4.1.  Formação da comissão 

eleitoral (Direção do IEDAR). O prof. Daniel Nogueira falou sobre a comissão, citando que a minuta 

do regimento está quase pronto, sendo necessário apenas realizar algumas alterações, aprovando o 

regimento na próxima reunião, logo puxaria uma reunião para aprovação do regimento eleitoral, uma 

extraordinária, caso seja necessário. O professor Jarbas e a servidora Jackeline se prontificaram a 

participar da comissão, ficando responsáveis por definir a reunião da comissão; o prof. Daniel citou 

que estaria enviando a minuta do regimento para o prof. Jarbas, ficando os discentes de se organizarem 

para indicarem um nome para participar da comissão. O ponto foi aprovado considerando as demandas 

a serem atendidas, como o regimento a ser repassado e a representação discente. 4.2. – Cadastro de 

02 projetos de pesquisa para atribuição de carga horária. Projeto 01. Professora Natália Hilgert: 

O prof. Daniel Nogueira apresentou a pauta da professora, passando a palavra para mesma, que 
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explicou sua participação no projeto, citando os mesmos:  Caminhografias urbanas nos confins da 

América do Sul: criando pistas para políticas públicas com povos e comunidades tradicionais 

que habitam a margem das cidades de Marabá/BR, Pelotas/BR e Comodoro Rivadavia/AR. 

Coordenador geral: Prof. Dr. Eduardo Rocha (UFPEL); coordenadora local: Profa. Dra. Silvia Helena 

dos Santos Cardoso (ILLA/UNIFESSPA); Duração: 02/2024 a 02/2026 (2 anos); Carga horária 

solicitada: 5h/semana. Projeto 02: (Bio) Tecnologia na recuperação da vegetação nativa da 

Amazônia: bases para fitoextração, cultivo in vitro e bioinsumos sustentáveis. Coordenadora 

geral: Profa. Dra. Raírys Cravo Herrera (UFPA/CALT). Duração: 05/2024 a 05/2026 (2 anos); Carga 

horária solicitada: 5h/semana. Docs no drive do IEDAR. Após apresentação dos projetos a professora 

solicitou a carga horária de 5 horas para cada projeto, levado a votação, foi aprovado por unanimidade. 

4.3. – Homologação da Banca de Avaliação do pedido de progressão da Profª. Drª. JULIANA DE 

SALES SILVA. (Processo nº 23479.005070/2024-19). Para o nível 603 da Classe C denominação 

Adjunto, por ter cumprido o interstício de 25/05/2022 a 25/05/2024. Composição da banca 

examinadora será a seguinte: Membros: Prof. Dr. Denilson da Silva Costa (IGE - Proeg) – Presidente; 

Prof. Dr. Leonardo B. Felipe (IGE); Prof. Dr. Marcus Souza (ICH); Suplente: Profª. Drª. Andrea Hentz 

de Mello (IEDAR). Após apresentação pelo prof. Daniel Nogueira, foi levado à votação, sendo 

aprovado por unanimidade. 4.4 – Homologação da Banca de Avaliação do pedido de progressão 

do Prof. Dr. HIRON PEREIRA FARIAS. (Processo nº 23479.002841/2024-16). Para o nível 603 

da Classe C denominação Adjunto, por ter cumprido o interstício de 24/03/2022 a 24/03/2024. 

Composição da banca examinadora será a seguinte: Membros: Prof. Dr. Dyeggo Guedes – Presidente; 

Prof. Dr. José Anchieta; Prof. Dr. Jonathan Chaves; Suplente: Prof. Dr. Maurílio Monteiro. Após 

apresentação pelo prof. Daniel Nogueira, foi levado à votação, sendo aprovado por unanimidade. 4.5. 

– Homologação da Banca de Avaliação do pedido de progressão da Profª. Drª NATALIA 

HILGERT DE SOUZA CARNEVALI. (Processo 23479.012421/2023-67). Para o nível 603 da 

Classe C, denominação ADJUNTO C, por ter cumprido o interstício de 20/07/2021 - 20/07/2023. 

Composição da banca examinadora será a seguinte: Membros: Prof. Dr. FERNANDO MICHELOTTI 

– Presidente; Prof. Dr. JOSE ANCHIETA DE ARAUJO; Profa. Dra. RENATA SORAIA; Suplente: 

Profa. Dra. ANDREA HENTZ. Após apresentação pelo prof. Daniel Nogueira, foi levado à votação, 

sendo aprovado por unanimidade. 4.6. – Homologação da Banca de Avaliação do pedido de 

progressão do Prof. Dr. Fábio dos Reis. Por se tratar de três processos de progressão, devido aos 

atrasos nas progressões, foi solicitado a disponibilidade de cada um dos professores participar nas 3 
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bancas de progressão do professor Fábio Reis, que prontamente aceitaram. Ficando configurado da 

seguinte forma a banca: No total são bancas 3 progressões. Prof. DR. JOSÉ ANCHIETA DE ARAÚJO 

- presidente; Prof. DR. GILIARD DE SOUZA SILVA; Prof. DR. LUCAS RODRIGUES 

Profª Drª. ANDREA HENTZ - suplente. Levado a votação, foi aprovado por unanimidade. 6. – O 

QUE OCORRER. Retomada das aulas da graduação. O prof. Daniel propôs uma atividade para os 

discentes, no retorno das aulas, podendo ser no horário das aulas, para não dispersar. Logo seria um 

momento de informes, com os coordenadores falando sobre o retorno das aulas, abrindo para eles 

tirarem as dúvidas, que por ventura tivessem, encerrando com um café. Ficando configurado da 

seguinte forma: das 08:30 - 10:00h acolhimento no período da manhã e das 14:30 - 16:00 acolhimento 

no período da tarde. Não havendo mais nada a discutir, o prof. Daniel Nogueira deu por encerrada a 

reunião às nove horas e cinquenta e dois minutos, na qual eu, ELIAS DA SILVA ALBUQUERQUE, 

Secretário Administrativo do IEDAR, lavrei a presente Ata, que vai assinada pelos presentes. 
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